

# “没公心就不要往干部队伍里站”

——记“全国劳动模范”、李庄村党委书记、村委会主任辛建

20年,7次村委会换届选举,连选连任,高票当选。

20年,把一个集体欠债3000多万元、人均负债1.3万元的村庄,发展成为目前拥有固定资产10亿元、每年以25%的速度增长的新农村。

13年,带领村民建成钢材、家具、装饰、饮食、汽修5个专业市场,安排商户1000多家,安排村民及社会人员3000多人就业,集体经济扭亏为盈。

6年,拆迁近20万平方米,村民无上访、社会无震荡,集体资产年年增,股分分红岁岁涨。

辛建,这位新华区曙光街李庄村致富带头人,今年4月28日被党中央、国务院授予“全国劳动模范”荣誉称号。

## 重振村民信心

辛建是土生土长的李庄村人,1975年高中毕业。“我那时学习不错,如果让考大学肯定能考上。”他说。

毕业时,他递交了支边申请,“那时村里穷啊,同学带饭是米饭、白面馍,我只能带红薯馍,就想着出去闯闯。没想到国家又出了政策,不允许学生支边,就又回了村里。”辛建回忆。

回村后,辛建干过生产队长、村团支部书记,村委会副主任干了10年。

1995年,辛建当选李庄村村委会主任。他带领班子在全村范围内企业及村民组、村直单位中全面的清查家底、澄清家底,共清理出内外债及银行贷款3000多万元和几个空壳企业。债务缠身、发展举步维艰,很多村民对发展失去了信心。

为重振村民信心,辛建提出了“稳定农业、整顿工业、发展三产、鼓励个体”的经济工作发展思路。1996年在市区建

设路北侧,他带领全村老少爷们儿拆除了破旧不堪的旧综合市场,靠银行贷款和多方筹资,建起了新的西建材市场,为李庄村掘得第一桶金。

面对土地严重匮乏的现实,李庄村又投入大量的人力、物力、财力,对塌陷废弃地进行回填,复垦土地几百亩,先后采取联建、自建的方式,建起家具市场、汽修市场、装饰材料市场、饮食文化一条街等5个专业市场。

李庄村集体经济发展后,村里没有让村民出一分钱,对全村进行了水、电、路升级改造。为使流动人口能够住得好、留得住,村里又设置了全职卫生队、联防队和流动人口服务大厅,保证了全村的环境卫生、社会稳定,村民租房收入不断增加。

## 探索实行股份制

经过全体村民多年的艰苦奋斗,李庄村历时13年清偿完了3000多万元内外债,并使村集体有了可观的公共积累。

如何将这部分资产合情、合理、合法地量化给村民,让村民共同享受到改革开放的成果,享受到集体致富带来的好处,彻底解决失地农民的生活出路问题?

2008年,李庄村两委会在借鉴江苏、浙江以及省内郑州等地先进经验和成功模式的基础上,提出了搞股份合作社的思路。

作为平顶山市首家股份制改革试点村,在股份制改革的过程中,李庄村遇到了许多困难和矛盾。农村股份制改革涉及千家万户,涉及每位村民的切身利益,稍有不公、不慎,就可能前功尽弃。此时,辛建已是李庄村党委书记、村委会主任。在改制面前,辛建明确表态:作为班长将以好身作则,接受群众监督,要求村组干部做好宗族关、亲属关,一碗水端平,并立下“凡事摆在明处,群众拍板定案”的规矩。

在实际操作中,嫁出去的闺女,未过门的媳妇、上门女婿、离开多年的老门老户、搬进来的外迁户……各说各的情况,各讲各的理儿。面对错综复杂的情况,李庄村将股民资格认定分为18类,召开21次村民大会,经过20次易稿、三榜公布,历时1年半,最终通过了《股东资格及股权界定的若干规定》及《合作社章程》。2009年9月27日,李庄村股份合作社正式挂牌。李庄村股份合作社将集体资产量化到村民个人,使村民成为股东,拥有集体资产的股权,这样就解决了长期存在的集体资产权属不清晰、“人人所有,又人人没有”的体制弊端,从根本上解决了村民没有养老、医疗保险的后顾之忧。6年来,李庄村集体给村民的股份分红由最初的500多万元,到去年增至2400万元。除了分红,李庄村村民的福利也越来越好,免费体检,大病救助,专业保洁,水网、电网、路网、下水道改造……让附近村庄的村民羡慕不已。2014年底,李庄村村集体固定资产已达到10亿元。村商业项目全部建成投入运营后,集体固定资产有望达到20亿元,村民的股份分红每人每年可达3万元。

## 保持先进铸村魂

“当干部就必须有公心,没公心就不要往干部队伍里站,想发财就别当干部。做事要透明,做的事都要让群众知道,要能摆到桌面上。”辛建说。有个亲戚曾找到辛建,“市场上有我半份地,你别吭声,我按要求盖两间门面房,中不中?”辛建说:“不中。”亲戚又跑到辛建母亲那儿告状,说辛建不讲人情,不近情理。辛建跟母亲说:“他说那事儿根本就摆不到桌面上。”

辛建说:“目前,李庄村通过金石房地产开发有限公司合作,对5个专业市场进行提档升级,打造平西商贸中心,该项目已完成前二期建设,第四期正在建设中;与名门地产合作打造的高端家居项目即将开业运营。同时,积极推进旧村改造工作,打造环境优雅、居住方便的新型农村社区;打破土地制约因素,跳出李庄村区域建设物流市场,为平西商贸中心持续发展做好配套服务工作。”(本报记者 常洪涛)

# 2015年全市全民健身活动月启动

王宏景严寄音马四海出席启动仪式

本报讯(记者常洪涛)5月13日上午,2015年全市全民健身活动月暨宝丰县中小学阳光大课间综合展演启动仪式在宝丰县举行,市委常委、副市长王宏景,市人大常委会副主任严寄音,市政协副主席马四海出席启动仪式。王宏景宣布全民健身活动月启动。

据介绍,2015年全市全民健身活动月的宣传口号是:“全民健身幸福鹰城”“天天健身 天天快乐”。各县(市、区)要结合本地情况和特点,开展太极拳、健身气功、广场舞、自行车骑行、健步走、登山和传统民俗体育等活动;采取展演、比赛和健身指导相结合的形式,加大各类体育项目推广力度,提高本地区经常参与锻炼人口比例;机关、企事业单位和其他社会组织积极开展全民健身宣传和全民健身活动;充分发挥老年人和行业协会、社会体育指导员协会等枢纽型组织的作用,积极释放社会活力,支持社会力量参与全民健身,引导他们组织开展有规模、有影响、形式新、内容丰富又具有时代特点的群众体育健身活动。

王天顺在湛河源头调研时强调

## 以宝丰段为标杆 加快支流治理

本报讯(记者孙聪)5月13日下午,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺到湛河源头宝丰段、新城区段实地调研湛河治理后的管护情况,新华区、卫东区、湛河区等湛河治理工作指挥部主要负责人参加调研活动。王天顺一行从宝丰县周庄镇马起营村内的湛源泉开始,查看了乌龙泉、白龙泉、马蹄泉等,后又到位于新城区湛阳镇马跑泉村的马跑泉,一路实地查看河水是否清澈,河道、河岸的绿化、美化情况,询问河道的管护队伍及值守情况等。王天顺指出,湛河源头宝丰段和新城区段的治理效果都很好,河水清澈,河岸的绿树郁郁葱葱,河道管护队伍也运行有序,切实让当地群众享受到了湛河治理的好处。王天顺强调,湛河综合治理是全线的治理,其他相关各区要认真学习宝丰县的治理经验,以湛河源头的治理为标杆,加快18条支流的治理速度,今年各区要按照“三清一净一绿化一队伍”的要求至少完成一条支流的综合治理,争取早日把全线的湛河美景呈现在群众面前。

## 郑理在全市交通运输行政执法体制改革暨公路路域环境专项治理工作会议上指出

### 努力打造群众满意的执法队伍

本报讯(记者程颖)5月13日下午,全市交通运输行政执法体制改革暨公路路域环境专项治理工作会议在市委、市政府办公大楼召开。副市长郑理参加。会议部署了全市交通运输行政执法体制改革和公路路域环境专项治理工作。郑理在会上指出,交通运输行政执法体制改革涉及我市交通运输工作全局和广大干部职工的切身利益,我省要求省辖市6月底前完成改革任务。我市各级各部门要按照“政府主导、精简高效、重心下移,积极稳妥”的原则

和“建立统一执法管理体系”的要求,切实理顺执法体制,严格财政保障机制,妥善安置富余人员,努力打造群众满意的交通运输执法队伍,确保改革各项决策部署落到实处、取得实效。郑理强调,关于公路路域环境治理工作,各级各部门要强化宣传,做好舆论引导;找准并拆除一批群众意见大、群众反映强烈、严重影响公路形象、易引发交通事故的违章建筑,以此作为突破口,以点带面,推动专项治理强力推进;建立政府主导、交通部门牵头、相关部门密切配合、群众广泛参与的路域环境治理新格局。

帮扶贫困残疾人家庭的学生

## 我市10位书画家捐赠作品献爱心

本报讯(记者沙星海)全国助残日来临之际,我市社会各界掀起扶残助残高潮。5月12日上午,市人大书画院和市爱心人士志愿服务队联合举办的“翰墨慈善”公益活动。10位书画家在市人大书画院现场挥毫泼墨,创作了山水、花鸟、书法等作品。书画家共创作书画作品22幅,现场捐赠给市残联。市残联在活动举行了义卖,市爱心人士志愿服务队出资5万元购买了这些作品,5万元善款将资助贫困残疾人家庭的学生。

市残联负责人表示,对我市书画家和爱心人士之志愿助学协会积极参与此次公益活动表示衷心的感谢,希望爱心人士关注支持我市残疾人公益事业,帮助关心我市广大残疾人朋友。



举行应急演练

5月12日,干警们在室外抓捕训练中抓捕“嫌疑人”。当日是我国第7个防灾减灾日。为增强市公安局青年突击队的应急处置能力,该局组织青年突击队60名队员在市公安局警官培训中心举行了为期一天的应急演练。为增强参演干警的警民协同意识,本次活动还邀请了部分热心市民和驻平媒体记者全程参与体验。(本报记者 王尧 摄)

未雨绸缪以保颗粒归仓

## 我市腾仓备库迎战夏粮收购

本报讯(记者张亚丹)5月13日上午,在市东环国家储备粮食有限公司,工作人员正在对部分检测仪器进行维修,该公司总经理张瑞旭介绍说:“已经准备了15370吨空仓,目前正在加紧腾仓备库。”

为迎战今年的夏粮收购,我市及早制定有效措施,积极采取腾、并、挤及销售的方法,加大腾仓力度,解决仓容缺口,确保我市夏粮颗粒归仓。

据了解,我市国有粮库及国有控股企业现有仓容90万吨(不含中储粮平顶山直属库及分库仓容),其中房式仓71.5万吨,钢板仓18.5万吨,粮食总库存39.6万吨。目前,各部门通过腾、并、挤等方法已准备出有效空仓容量(房式仓)32.3万吨,钢板仓9.1万吨。

“去年存粮量大,今年可能面临仓容不足的问题。”市粮食局储运科科长侯永生介绍说,进入5月份以来,我市各地粮食部门积极腾仓备库,根据目前仓容统计分析,产粮大

县叶县和郟县的仓容不足,预计缺仓5万吨,市区市直粮库也存在仓容不足的问题。

侯永生说,目前全市粮食部门积极采取措施,对于正在出粮的仓库,加快出仓进度,争取在夏粮收购前腾出空仓,提高仓房利用率;结合危仓老库维修改造工作,加快建库和维修改造进度,争取在夏粮收购前投入使用。同时,进一步提升完善仓房储粮性能,对老旧仓房提高密闭、隔热、防雨防潮性能,做好通风道、粮情检测及环流熏蒸的设计铺设等准备工作,做到上不漏,下不潮,能通风,能密闭,着重提高仓房质量,保证良好的储粮性能。

此外,各收购站点和粮食收储企业还积极做好夏粮收购器材准备工作,对现有的夏粮收购入仓器材设备进行清查核实,做到早检查、早维修、早维护,需要增加器材设备的及早做好采购准备,切实提高粮食装卸、入库机械化作业水平,为夏粮收购入仓做好充分准备。



做好一喷三防

5月13日,郟县广阔天地乡邱庄村对小麦喷洒农药防虫。眼下是小麦中后期田间管理的关键时期,该县积极做好一喷三防工作,确保夏粮增产丰收。(本报记者 温书功 摄)

## 我市加装2000个窨井防坠网

总数已达到12000个

本报讯(记者邱爽)汛期将至,暴雨天气将对城市市政设施的一次严峻考验,积水路段一旦出现无盖窨井,极易成为埋伏在城市中的“隐形杀手”。为避免事故的发生,确保市民的生命安全,市城管处在我市易发生积水区域、交叉口及部分管道较深的路段加装了2000个窨井防坠网,使我市窨井防坠网总数达到12000个。

5月13日上午,在市区姚电大道西段一中西侧,市城管处市政维修二队副队长张国生带领职工正在安装窨井防坠网。几名身着市政排水工作服的工作人员手持榔头、铁钩将井盖打开后,将近3米深的检查井露出。工作人员先用工具沿井口打孔后安装膨胀螺丝,圆形钢丝防坠网随后通过6个固定件固定在井口。

“防坠网能承受200公斤的重量。”市政维修二队生产科科长杜天恩一边说着一边踏上防坠网,“我体重75公斤,使劲儿蹦都没事。”

据了解,防坠网安装在窨井下约20厘米处,由6颗膨胀螺丝固定于井壁上,防坠网的网体、边绳均采用高强度涤纶材质,螺栓是不锈钢的,使防坠网整体具有更高承重强度和更强的耐腐蚀性能,即便井盖发生丢失,也不会让人落井受伤。据张国生介绍,目前我市主干道检查井共有14000多个。这些井盖从2米到6米不等,一旦跌落势必造成人员伤亡,防坠网看似很小但作用很大。从2013年起,我市就开始在全市排雨排污主干道检查井内加装防坠网,目前全市已安装12000个,安装比例达86%。

## 建设路鹰城广场附近门面房招租

建设路鹰城广场附近临街门面房招租,位置优越,设施齐全。

A、两层小楼,上下各110平方米,大框架、精装修。  
B、两层小楼,一楼门面房两间,各90平方米,精装修,中央空调,玻璃幕墙。

联系电话:谢经理 18837576789  
高经理 13603906211

## 通知

韩旭垒 刘光辉 李 壮 郭阳宽 蒋东峰 王丹丹 乔石磊 秦 超 徐延奇 胡玉滩 张小明 龚永红 刘超峰 邵淑君 王耀海 王 欢 王 爽 王 辉

以上人员《违反平煤员工违纪违规处理办法》请于见报之日起15日内到公司人力资源部办理相关手续,逾期不到者按有关规定处理。

平顶山煤矿机械有限责任公司  
2015年5月14日

## 注销公告

平顶山市天健建筑劳务工程有限公司(注册号:41049100006552)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务人员于见报之日起45日内到公司申请登记,特此公告。

平顶山市天健建筑劳务工程有限公司  
2015年5月14日

## 注销公告

平顶山市晶达商贸有限公司(注册号:410402000011976)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务人员于见报之日起45日内到公司申请登记,特此公告。

平顶山市晶达商贸有限公司  
2015年5月14日

## 讣告

平顶山银行退休干部陈成立同志,因意外事故住院,经多方医治无效,于2015年5月1日23时55分在上海去世,享年62岁。兹定于5月16日上午9时在殡仪馆1号厅举行告别仪式,望陈成立同志生前友好届时参加。

妻:李玉花 携  
子:陈旭 媳:迟莉莉  
孙女:陈佳琪

## 泣告

2015年5月14日

## 平顶山市城乡规划局 招聘专业技术人员启事

根据我市城乡建设发展需要,平顶山市城乡规划局现面向社会招聘12名专业技术人员,应聘人员实行劳务派遣制。

要求年龄在35周岁以下的规划、建筑类及文秘、中文类专业,统招本科及以上学历的人员。

报名时间:2015年5月13日-2015年5月22日 (上午8:00—12:00,下午3:00—6:00)

报名地点:平顶山人才市场一楼(南环路76号)

联系电话:0375-6166165  
详情登录平顶山人才网(www.pdsjob.cn)查询。

平顶山市城乡规划局  
2015年5月13日